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Monsieur le Haut Représentant de Monsieur le Président de la République, Gilbert 

Koné Kafana ; 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs des pays amis d’Afrique de Sud, de 

Namibie et des autres régions de l’Afrique de l’Ouest ; 

Monsieur le Ministre-Gouverneur du District des Savanes ; 

Monsieur le Ministre-Gouverneur du Bas-Sassandra ; 

Mesdames et Messieurs les membres du Corps préfectoral ; 

Monsieur le Maire de Korhogo ; 

Mesdames et Messieurs les élus ; 

Madame la Directrice générale du CEPICI, cheville ouvrière de cet évènement ; 

Mesdames et Messieurs les présidents des chambres consulaires ; 

Mesdames et Messieurs les organisations professionnelles du secteur privé ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs généraux et centraux de l’administration 

publique ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents de Conseils d’administration, Directeurs 

généraux et Chefs d’entreprises ; 

Mesdames et Messieurs les entrepreneurs ; 

Chers amis des médias ; 

Mesdames et Messieurs. 

 

Je ne saurais commencer mon discours sans féliciter toute la population de Korhogo et 

des régions environnantes pour la très grande mobilisation dans les médias lors des 

compétitions de la CAN. C’est extraordinaire l’engouement que nous révèlent les 

médias lors de cette grande compétition (…). 

Je suis particulièrement heureux d’être parmi vous et je voudrais saisir cette belle 

occasion pour présider la cérémonie d’ouverture du Forum économique et touristique, 

« Investir à Korhogo » organisé à la faveur de la CAN 2023 (…). 

Je voudrais saluer tous nos illustres hôtes, nos amis, notamment les délégations sud-

africaine et namibienne, mais aussi toutes les autres délégations des pays frères qui ont 

bien voulu prendre part à cette rencontre. 



Je voudrais saluer la présence distinguée des opérateurs économiques et entrepreneurs 

ivoiriens de la région du Poro ainsi que ceux venus d’Abidjan, de Bouaké et d’autres 

villes de notre pays. 

Je salue chaleureusement Son Excellence Zakaria Koné, ambassadeur de Côte d’Ivoire 

auprès de l’Afrique du Sud et de la Namibie. En moins de 3 ans il a réussi à donner du 

punch à la coopération entre la Côte d’Ivoire, la Namibie et toute l’Afrique Australe. 

Merci Excellence pour votre forte implication dans la mobilisation du secteur privé 

sud-africain et namibien, en vue de la réussite de ce forum, gage du renforcement de la 

coopération économique et commerciale entre nos pays.  

La présence de hauts dirigeants du secteur privé ivoirien témoigne de l’importance 

accordée au partage des opportunités d’affaires et des expertises entre la Côte d’Ivoire 

et les pays auprès desquels vous êtes accrédité.  

A l’ensemble des organisateurs, recevez mes sincères remerciements. Merci au 

Président du Conseil régional, le Ministre Fidèle Sarrassoro pour avoir pris l’initiative 

de nous rassembler dans cette belle ville de Korhogo.  

En vous appuyant sur le CEPICI, notre agence de promotion de l’investissement dont 

je salue la Directrice générale, vous profitez de l’expérience et du dynamisme de cette 

structure pour donner à la région du Poro les meilleurs atouts pour l’accélération de 

son développement.  

Je voudrais vous en remercier Monsieur le Ministre ainsi que les cadres de la région du 

Poro dont les membres du Gouvernement et les Ministres-Gouverneurs.  

Mesdames et Messieurs, 

Le forum économique et touristique intitulé Investir à Korhogo dans sa conception est 

en ligne avec la politique du Gouvernement de faire de la CAN 2023, une vitrine qui 

permettra à notre pays d’améliorer son positionnement comme pays majeur en matière 

d’attractivité de l’investissement privé.  

De plus, le Gouvernement entend saisir l’opportunité de la CAN pour promouvoir le 

tourisme de loisir, le tourisme culturel et le tourisme d’affaires, secteurs dans lesquels 

nous avons d’énormes potentialités dans toutes les régions du pays. 

Pour le Gouvernement, l’organisation de cet évènement constitue donc une modalité 

de mise en œuvre du pilier numéro 5 du Plan national de développement 2021-2025, 

qui est consacré au développement régional équilibré, à la préservation de 

l’environnement et à la lutte contre les changements climatiques. 

La région du Poro est un territoire très large qui offre d’énormes potentialités pour les 

investisseurs et les touristes. La région du Poro, ce sont les fruits et légumes. La région 

du Poro, c’est l’anacarde et l’industrie naissante de transformation de ce produit. La 



région du Poro, c’est la production du coton et le vivrier, une industrie textile à 

développer davantage.  

La région du Poro, c’est le maraicher. La région du Poro, c’est le vivrier, avec 

d’énormes potentialités de développement de l’agriculture irriguée grâce à ses 

capacités en matière d’existence de cours d’eau. La région du Poro, ce sont des 

produits à spécificité recherchée comme le karité et le néré.  

Enfin, la région du Poro, c’est la culture du peuple Sénoufo. Enraciné dans son histoire 

riche et qui se projette dans la modernité grâce à la capacité d’adaptation de son 

artisanat reconnu et recherché pour son authenticité et sa qualité. 

Comment ne pas venir investir dans une telle région pour promouvoir le rôle du 

secteur privé, socle de la politique du gouvernement et qui représente près de 83% des 

emplois formels créés dans notre économie en Côte d’Ivoire.  

Comment ne pas venir encourager l’initiative d’incitation à l’investissement dans une 

région dont les peuples ont démontré leur résilience par des performances établies dans 

la production de nombreux produits de spéculation malgré les conditions quelques fois 

très agressives de l’espace et du climat. 

Comment ne pas travailler à valoriser les importants efforts d’investissements qui ont 

été faits dans cette région pour rendre effectif l’indispensable relais que le secteur 

privé doit assurer pour garantir la poursuite de la dynamique économique dans le long 

terme. 

En effet, le Gouvernement a consenti d’importantes ressources pour accélérer le 

développement de la région du Poro au cours des 12 dernières années, comme c’est le 

cas dans toutes les régions du pays afin de faciliter les conditions d’exercice de 

l’activité économique. Qu’il s’agisse de l’électrification villageoise, des infrastructures 

routières, des infrastructures éducatives, des infrastructures sanitaires, de l’accès à 

l’eau potable ou d’accompagnement à l’autonomisation des jeunes filles, des jeunes 

hommes, des femmes, les progrès sont considérables et visibles.  

C’est pourquoi, il est heureux que le Conseil régional ait compris le message que le 

Président de la République, Son Excellence Alassane Ouattara ne cesse de passer sur 

l’impérieuse nécessité d’efforts conjugués entre l’Etat central et les collectivités, en 

vue d’accélérer le développement économique et de consolider la stabilité sociale. 

Dans cette perspective et à la faveur du PND 2022-2025, le développement de l’agro-

industrie qui fait l’objet des priorités du Président de la République a connu une 

impulsion. 

Le Gouvernement a entamé la construction d’un agropole nord dans la région dans une 

zone industrielle qui a été construite pour la transformation de l’anacarde. Les barrages 

sont en développement pour encourager l’agriculture irriguée et le réseau routier avec 



la région voisine du Tchologo a été amélioré. Permettant ainsi de meilleures conditions 

d’évacuation des produits à travers le port sec de Ferkéssedougou et le réseau 

ferroviaire qui est actuellement à une cinquantaine de kilomètres de Korhogo. 

Par ailleurs, cette région qui fait face à plusieurs défis fait l’objet de la plus grande 

attention de la part du Gouvernement pour y développer des projets majeurs, en vue 

d’améliorer l’autonomisation des jeunes et des femmes et pour lutter efficacement 

contre la fragilité sociale.  

Je voudrais donc saluer les partenaires qui financent les projets de lutte contre la 

fragilité sociale dans les régions du Poro, du Tchologo, du Bounkani et de la Bagoué. 

Notamment, nos amis de la Banque mondiale et de la Banque africaine de 

développement.  

Mesdames et Messieurs,  

Vous pouvez le noter, la région du Poro est une région en paix. Le Poro est une région 

économiquement dynamique. Le Poro est une région culturellement remarquable. Le 

Poro est une zone d’avenir.  

Vive le Poro ! 

Je vous remercie. 


